



СТАНОВИЩЕ

от професор доктор Тони Богданова Михова
катедра „Индустириален мениджмънт”
Технически университет – София, филиал Пловдив

на научните трудове, представени по конкурса за заемане на академична длъжност
„професор”

в област на висшето образование 3.Социални, стопански и правни науки,
професионално направление 3.8. Икономика (Икономика и управление на земеделските
поземлени ресурси), обявен в ДВ бр. 30 от 05.04.2024 г.

Кандидат в конкурса:

доц. д-р Валери Йорданов Велковски

2024 г.

Пловдив

1.Обща характеристика на научно-изследователската, научно-приложната и преподавателска дейност на кандидата

Единственият кандидат по конкурса за заемане на академична длъжност „професор“ в област на висшето образование 3.Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.8. Икономика (Икономика и управление на земеделските поземлени ресурси) е доц. д-р Валери Йорданов Велковски.

Научно-изследователската и научно-приложната дейност на кандидата е насочена главно в областта на Икономика и управление на земеделските поземлени ресурси.

От приложените документи, можем да обобщим, че кандидатът е с висока експертиза и доказан практически капацитет в областта на обявения конкурс. Доказателства са част от професионалното му развитие:

- доцент в област на висше образование „Социални, стопански и правни науки“ по професионално направление 3.8 Икономика;
- магистър по Икономика и Право;
- главен Юрисконсулт в Областна дирекция „Земеделие“ – София-Област към Министерство на земеделието и храните.

В тематично отношение, научната продукция е в областта на икономиката и управлението на земеделските поземлени ресурси.

Доц. д-р Валери Йорданов Велковски е автор на два учебника и две учебни пособия.

В заключение на този раздел, обобщавам, че от представените документи е видно, че единственият кандидат по обявения конкурс притежава научно-изследователски и научно-приложен капацитет, в съответствие с изискванията на процедурата.

2.Съответствие на количествените резултати от научната и преподавателската дейност на кандидата с минималните национални изисквания за заемане на академичната длъжност „професор“ в професионалното направление 3.8. Икономика

Доц. д-р Валери Йорданов Велковски, представя за рецензиране научни трудове, обособени както следва:

Показател А: Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“- **50 точки, Изпълнение - 100 %;**

Показател В: Хабилизационен труд – монография- **1 брой- 100 точки, Изпълнение - 100%**

Показател Г6: Статии и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация - 90 точки. По този показател са публикувани три самостоятелни статии на английски език.

Показател Г7: Статии и доклади, публикувани в нереперирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове- 250 точки. По този показател са публикувани като самостоятелен автор 22 статии на български език и две на английски език. В съавторство са

публикувани две статии на английски език.

Общо по показател Г: 340 точки

Показател Д11: Цитирания или рецензии в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове - 15 точки

Показател Д13: Цитирания или рецензии в нереферирани списания с научно рецензиране- 125 точки

Общо по показател Д: 140 точки

Показател Е20: Публикуван университетски учебник или учебник, който се използва в училищната мрежа – два броя по 40 точки - 80 точки

Показател Е21: Публикувано университетско учебно пособие или учебно пособие, което се използва в училищната мрежа– два броя по 20 точки- 40 точки

Общо по показател Е: 120 точки

Общо точки на доц д-р Валери Велковски: 750.

Национален минимум за професор: 550 точки.

Изпълнение - 136%

Представените за рецензиране публикации от кандидата са достатъчни за участие в конкурса за заемане на академична длъжност „професор“ във ВУСИ, гр. Пловдив.

Публикациите, представени от кандидата, са значими и актуални, разглеждащи съществени проблеми свързани с научната специалност и тематичната област на конкурса.

По този раздел, обобщавам, че научната продукция, представена от кандидата в конкурса, напълно отговаря на националните минимални изисквания за заемане на академична длъжност „професор“ по дейности и показатели в професионалното направление 3.8. Икономика.

1. Научно-приложни резултати и приноси в трудовете на кандидата

Приемам приложената справка за направените приноси. Оценявам високо следните важни научни и научно-приложни приносни идеи в изследванията на кандидата.

Научни приноси:

- доразвиване на теоретичните постановки, свързани с функциите на оземляването със земеделски земи, като фактор за развитие на земеделските територии;
- анализ на възможностите за замяна и уедряване на земеделските земи, в контекста на устойчивото развитие на аграрния сектор;
- предложени модели и механизми за ползване на земеделските земи от гледна точка на тяхната роля и функции като уникален поземлен ресурс в земеделските територии.

Научно-приложни приноси:

- разяснени специфичните характеристики на категориите земеделска земя в Република България и технологичните процедури по тяхното отчуждаване и оценяване.
- анализирани и систематизирани процесите на регулация, ролята и функциите на устройствените планове и строителните мероприятия, осъществявани върху тях.

Значимостта на приносите за науката и практиката, които са лично дело на кандидата по конкурса, са доказани в научните трудове, с което го утвърждават като учен в областта на икономиката и управлението на земеделските поземлени ресурси.

2. Препоръки и бележки

Представената научна продукция на кандидата се отличава със значими научни изследвания и подчертан научно-приложен характер. Изследванията могат да се задълбочат в социално-икономически аспект, резултатите от които да се публикуват в бъдещата дейност.

Бих препоръчала на кандидата да насочи публикационната си дейност към престижни чуждестранни издания с Импакт фактор, което би му създало по-голяма разпознаваемост в научно-изследователско пространство.

Смятам, че кандидатът има изградени умения и опит за реализиране на посочените препоръки.

3. Заключение

Документите и материалите, представени от доц. д-р Валери Йорданов Велковски, **отговарят** на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ВУСИ – Пловдив.

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на тяхната значимост и съдържащи се в тях научно-теоретични и научно-приложни приноси, намирам за основателно да дам своята **положителна** оценка и да **препоръчам** на Научното жури да предложи на Научния съвет на ВУСИ – Пловдив да избере доц. д-р Валери Йорданов Велковски на академичната длъжност “професор” по 3. Социални, стопански и правни науки, 3.8. Икономика (Икономика и управление на земеделските поземлени ресурси).

Изготвил становището:

/проф.д-р Тони Михова/

04.11.2024

Пловдив

